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Soirée des Tops de l'entreprise 2007 en Loir-et-Cher 
 
 
Monsieur le préfet, 
Monsieur le député-maire, 
Mesdames et messieurs les élus, 
Monsieur le président de la Chambre de commerce et d'industrie, 
Mesdames et messieurs les chefs d'entreprise, 
Mesdames, messieurs, 
Chers amis, 
 
Après Romorantin et Vendôme, notre manifestation revient cette année à Blois dans ce bel 
hémicycle de la Halle aux grains. 
 
Je te remercie, mon cher Nicolas, toi qui nous fait l'amitié de nous accueillir pour cette soirée. 
 
En quatre ans, nos Tops des entreprises ont pris de l'ampleur ! Et c'est à vous, chefs 
d'entreprises, qui répondez fidèlement à l'invitation conjointe de la Nouvelle République et du 
conseil général, que nous devons ce succès. 
 
Votre présence nombreuse ce soir encore me conforte dans cette idée simple que lorsque élus 
et acteurs économiques travaillent ensemble et oeuvrent côte à côte, la confiance renaît à 
l'échelle d'un territoire. 
 
Pour sa part, le conseil général, avec les communautés de communes, s'efforce de créer un 
environnement favorable au développement de vos entreprises. 
 
Nous nous engageons à vos côtés, chaque fois que cela est possible, pour vous faciliter la vie 
et répondre à vos préoccupations : voies d'accès, parcs d'activités de qualité, aménagements 
paysagers, très haut débit, téléphonie mobile. 
 
Et quand, nous ne sommes pas en capacité de vous répondre directement, nous essayons de 
mobiliser les compétences nécessaires et de sensibiliser d'autres collectivités ou les ministères 
concernés, afin de vous apporter les solutions. 
 
Vous l'avez compris, ce que nous souhaitons avant tout c'est être à votre écoute un véritable 
partenaire. 
 
Être partenaire, c'est d'abord vous apporter des projets concrets, comme le programme Cadre 
41, afin de mettre à votre disposition des équipements de haute technologie et de compétences 
dans une réelle démarche de recherche et développement (R&D). 
 
Et je remercie l'ENIVL, l'IUT de Blois, l'université de Tours et la CCI pour l'implication forte qu'ils 
prennent dans la réussite de cet important dossier. 
 
Être partenaire, c'est conduire un ambitieux plan d'actions pour l'innovation, baptisé 
TrempoliNNo, piloté par la CCI - et je salue Alain Courtois, son président. Ce plan d'actions a 
vocation à accompagner vos entreprises vers l'innovation, facteur essentiel de leur compétitivité 
et de leur développement. 
 



Être partenaire, c'est être attentif à toutes les actions collectives que vous menez, comme le 
projet collectif du groupement Shop expert valley qui développe une stratégie commune en 
recherche et développement pour la filière d'agencements de magasins. 
 
Mais aussi comme la filière bois énergie qui commence à se structurer pour offrir une 
alternative en matière de chauffage notamment, ou comme le travail remarquable mené par la 
communauté de communes Beauce Ligérienne avec les Portes de l'emploi. 
 
Enfin, être partenaire, c'est aussi faire appel à vous lorsque la situation le nécessite. Avec 
Martin Hirsch, haut commissaire aux solidarités actives, qui est venu à Blois le 26 novembre 
dernier, nous faisons le pari que la plupart des bénéficiaires du RMI peuvent retrouver un 
emploi. C'est le sens de l'expérimentation que le Loir-et-Cher a lancé pour la mise en oeuvre du 
revenu de solidarité active, le RSA. Pour qu'il fonctionne, nous avons besoin de vous.  
 
Le suivi personnalisé que nous mettons en place rassemble les conditions pour que l'intégration 
de ces personnes dans vos entreprises se déroule dans les meilleures conditions.  
 
Mes services sont à votre disposition pour vous détailler ce nouveau dispositif. 
 
Innovation, haut débit, équipements à haute technologie. Il est ce soir une personne qui vous 
en parlera mieux que moi : c'est mon ami Didier Lombard, qui nous a fait l'amitié d'être ce soir 
notre grand témoin. 
 
Diplômé de l'École Polytechnique et de l'École nationale supérieure des télécommunications, 
Didier Lombard est docteur en économie et ingénieur général des télécommunications. Il a 
publié à la fin des années 1960 un manuel, fort apprécié par la communauté scientifique anglo-
saxonne, sur les miracles de la technologie numérique. Didier Lombard débute sa carrière chez 
France Télécom en 1967 au Centre national d'études des télécommunications, où il travaille à 
la mise au point de nombreux nouveaux produits en lien avec les systèmes satellitaires et 
mobiles. Il a notamment été à l'origine des premiers satellites français de télécommunication, 
Telecom 1 puis a participé au développement de la norme GSM du radiotéléphone numérique. 
De 1988 à 1990, il devient directeur scientifique et technique au ministère de la recherche et de 
la technologie et est nommé par la suite directeur général des stratégies industrielles au 
ministère de l'économie. Nommé en 2003 directeur exécutif, chargé de la Mission 
Technologies, Partenariats stratégiques et Nouveaux usages, il succède à Thierry Breton à la 
tête de France Télécom le 27 février 2005 et poursuit depuis le travail de redressement 
financier de l'entreprise. 
 
Avant de lui laisser la parole, je voudrais adresser un remerciement particulier à notre ami 
Xavier Dutheil, dont c'est aujourd'hui la dernière manifestation en Loir-et-Cher, puisque 
l'évolution de sa carrière professionnelle au sein de la Nouvelle République l'amène à quitter 
notre département. 
 
Je voudrais en votre nom à tous le remercier pour la collaboration et le remarquable travail qu'il 
a accompli dans le développement et la promotion de ces Tops de l'entreprise, et plus 
largement de notre département. 
 
Je vous remercie. 
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